

镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2017年9月12日
丁酉年七月廿二

星期二
第12110期

今日镇江·寻找江苏好人好事——镇江

出入有境 服务无境

蔡圣芳,女,1965年12月24日生,中共党员,大学文化。1987年参加工作,先后在市收容教育所、丁卯派出所、新区分局办公室、新区分局出入境管理大队任副队长、副大队长。2007年7月至今担任新区出入境管理大队大队长。蔡圣芳担任新区出入境管理大队长已经10个年头,作为一名国家公务员,她严格把关、守护国门,同时作为一名窗口工作者,她耐心答疑、服务群众。有人曾经提出苛刻的问题为难她:是服务重要还是职责重要?蔡圣芳笑笑说:“两者并不冲突,出入有境,服务无境。”

自从事新区出入境管理工作,蔡圣芳兢兢业业,不断创新工作思路,改进服务理念,先后开辟了“绿色通道”、网上预约、短信提醒等特色服务。她在工作

倡导用微笑传递文明、以服务构建和谐,用实际行动诠释“国门有境、服务无境”的丰富内涵,全力打造“家在新区”服务品牌,打造了安全、稳定、和谐、便利的出入境环境。



镇江故事
本栏目由《今日镇江·国缘》特约刊登

今日 8 版

立足让企业强起来,国资系统掀起新一轮改革热潮—— 改革加速挺起“产业强市”脊梁

梁和峰 谷智伟

奋力谱写

“两聚一高”镇江篇章

月初,江苏九华物业集团的财务部门再次捧出一份“亮丽成绩单”:刚刚过去的8月份,集团盈利突破200万元。而在集团组建之前,同样的物业管理与服务业务,每月要累计亏损100多万元。扭亏为盈背后,根本的作用力是改革。

九华物业集团隶属于镇江城建产业集团,由多家物业管理企业合并成立。集团组建前,这些小而散的公司,管理服务着全市数十个小区、上百万平方米物业,多处于于亏损中。在城建集团新一轮架构调整和业务整合中,零散的小公司归并为物业集团,最终实现了从“分而散”向“聚而强”的凤凰涅槃。

九华物业的改革实践堪称一个缩影。长期以来,国有资源分散,国有企业不强,是我市国资系统无法回避的问题。今年5月起,市委书记惠建林先后调研全市多家国有企业,指出我市国企普遍实力不强,部分企业集团“大而

不强”,效益不佳,强调国有企业是国民经济的脊梁,要通过产业的发展,发挥脊梁的作用,提升城市的高度。

如何让国资国企强起来?深化改革是唯一出路。

8月29日,索普集团与安美科技合资上马的安美索普医药中试项目,工艺流程全部打通,正式投产原料药。其生产的依帕列净中间体和巴多昔芬中间体,是治疗成年II型糖尿病和女性骨质疏松类疾病药物的重要原料,预计年内就能实现销售1000万元。上马医药中试项目,是索普聚焦化工主业、聚力创新发展迈出的关键一步,也是我市市属国企转型升级的重要一环。

聚焦主业、做强主业,明晰经营范围和特色产业,正在成为我市推动国企转型升级的主要着力方向。为此,市国资系统按照供给侧结构性改革的总体要求,出台《镇江市关于去杠杆推进市属产业集团转型发展的实施方案》等,在顶层设计上明确市属企业集团的转型发展目标。同时以完善治理为抓手,提高国企决策水平,引导企业把目光投向产业和主业。

今年以来,市属国企的产业链投资力度加大,产业投资增幅明显,前8

个月产业投资额同比增长57%,产业集团逐步走上瘦身转型之路。而随着聚焦主业渐成共识,市属国有经济的产业布局也日益清晰,即将积极打造以基础设施公用事业为主体、汽车制造、航天航空、港口物流、金融投资、文化旅游为五翼的“一体五翼”特色产业体系。

“国有经济突出产业、聚焦主业,关键在于‘有所为,有所不为’。下一步,市属国企的投资方向将进一步聚拢聚焦,项目生成机制会不断完善,要在‘精准投资’中增强国企国资的竞争力。”市国资委主任董和建说。

投资要聚焦,存量资源更要聚拢。去年,我市国资系统以索普港物流为载体,由城建集团控股、索普等多家企业和自然人参股,整合了市属国有企业优质物流资产和核心业务,成立镇江海纳川物流产业发展公司。公司当年便实现营收46亿元,预计2020年营业收入将超100亿元。今年,国控集团抓住全省港口资源整合机遇,出资11.88亿元、占股4.2%入股省港口集团,目前已实质性运作。

整合国有资源,必须盘活存量资产、处置遗留问题,这更需要向改革要动力。去年以来,我市国资系统先后出

台《镇江市市属企业家属区“三供一业”分离移交工作方案》《市属国有改制破产关闭企业遗留问题处置方案》《市属煤矿企业遗留问题处置工作方案》等,坚持分类施策、因企施策、精准处置,解决了一批国企改制破产遗留问题,部分企业获得减压减负。

国控和索普收购格林艾普破产资产,重组成立东普科技,通过“兼并重组+转型升级”成功处置“僵尸企业”;太白集团用72.5亩存量闲置土地折价出资,与民营资本合资上马锂电池电解液项目,建成投产后可实现年销售10.2亿元……“国有资源资产的整合盘活,国有企业的深化改革,事实上为解决国企遗留问题提供了机会和可能。我们要抓住改革窗口期,加快遗留问题处置,让更多企业轻装上阵。”董和建说。

改革为我市市属国资提供的机遇,还有更多。近几年,按照“混改”理念,市属国企参股我市多家高成长性企业,目前已有威腾母线、海龙科技等10家公司陆续在新三板挂牌,既推动了相关企业和产业做大做强,也实现了国有股权升值。随着新一轮改革不断加速,我市市属国资将更加有力地挺起“产业强市”脊梁。



暖企惠民 在行动

“你只管养好鸡,销售交给我们来。”71岁的陈允道听到这句话后,哽咽了,泪水夺眶而出。

陈允道是丹徒区世业镇世业村和平四队的村民,夫妻俩身体都不好,家庭因病致贫。今年春天,在家里饲养了70多只土鸡,如今鸡已长成,销售却犯了难。正在这个当口,“暖企惠民”大走访活动在丹徒区全面铺开,世业村村党总支副书记张德宏来到他家里走访,当即承诺由村里帮助他解决销售难题,恰如雪中送炭,让陈允道抑制不住内心的激动。

“走访不是目的,解决问题才是根本。”丹徒区委书记谈沁磊在总结全区大走访工作时强调,只有解决问题,帮老百姓办实事的走访才是群众和企业所期盼的。基于这样的认识,丹徒区把“暖企惠民”大走访当作是服务群众、改进作风、加强党的建设的抓手,作为是推动全局工作的重要方法和载体,带给群众触手可及的“获得感”。

大走访,解决问题才是根本

“向你们反映问题有用吗?”这是参与大走访的党员干部经常会听到的一句话。辛丰镇东街村村民戚正荣就这样质问过上门走访的农委干部。因为家中劳力少,他希望大走访能帮助他把承包地流转出去,带来稳定收入。在该村,有成正荣这样想法的村民还不占少数。为此,走访人员和村两委经过多方努力,将土地成功流转。“大走访是真能为我们解决问题啊!”现在戚正荣和村民们谈起大走访,便竖起大拇指。

“大走访不等不访,访出真情,排查问题的强烈目的。”谈沁磊认为,通过大走访,既要发现和摸清问题,又要梳理和解决问题,找出其中个性和共性的关系,由此及彼,由表及里,举一反三,使问题得到彻底解决。“而解决问题才是根本。”

走出了信任,访出了感情。自大走访活动开展以来,全区70351户农户,已走访56280户;排定企业2395家,已走访1437家。走访中,丹徒区共梳理出问题10029个,已解决8525个。其中:已办结5114个问题;1254个问题涉及国家政策、方针,在走访时当场予以解释;另有涉及道路建设、农田水利、优化公交站台设置、企业项目申报等2157个问题,由于需要工作时段,处于正在解决或列入计划实施当中。

有问必应 有应必果 高新区打造企业全周期服务品牌

本报讯 昨天上午,新落户镇江高新区的新能源汽车热管理系统项目的负责人常涛博士,在市政务服务中心的镇江高新区综合服务中心窗口办理企业相关行政审批事项,他对镇江高新区全方位的主动服务交口称赞。

据了解,新能源汽车热管理系统项目团队由两位海归博士领衔,具有较强的研发能力。团队掌握的热管理技术是电动汽车的核心技术之一,直接关系到车辆安全性、寿命、可靠性、系统效率以及舒适性,目前全球仅一家德国公司掌握该技术,常涛博士团队的项目公司是国内唯一实现该技术的公司,多项性能超过德国企业的公司,技术水平国际领先,获得多个骨干整车厂的高度关注。通过接洽,团队有意在镇江高新区落户。

瞄准该项目的科技含量和市场前景,高新区在项目洽谈阶段就主动对接项目团队。由于常涛博士团队缺乏资金和国内开办企业的经验,高新区开展全方

位的服务,短时间内就与项目团队一起对企业成立时的股权架构、企业管理、市场策略进行梳理,在企业注册时即完成项目研发、管理、市场团队的组建,形成适合国内市场的企业架构,同时为项目公司的设立进行全程代办,缩短公司设立时间。项目团队缺乏资金,高新区对接相关风投机构对接项目方,最终项目方与4个风投机构达成合作,首期2000万元风险投资到位,满足项目的资金需求,同时,高新区利用已有的“高新贷”“高保贷”“苏科贷”前期对项目进行尽职调查,满足项目后期贷款需求。

“园区因对企业有价值而存在。自实体化运作以来,镇江高新区把企业服务作为园区的核心竞争力,提出了‘零距离、全方位、无死角’的服务理念,努力打造企业全生命周期服务品牌,切实提高企业和群众的获得感。”镇江高新区管委会副主任文层耕告诉记者。

吴依软语,弹唱创富传奇 ——省市党报记者眼中的“苏州答案”

技术创新 共享低碳
距离国际低碳(镇江)大会盛大开幕还有14天
时间:2017年9月26日-28日



2017国际低碳(镇江)大会 参会人员有望逾5000

本报讯 记者昨天从2017国际低碳(镇江)大会组委会获悉,本届大会参会人员将采取“先注册后换证”的方式入场参会,最终参会人员有望超过5000人。目前,大会参会人员的注册通道已经开启。

“注册入场参会”已是国际性展会的通行做法。相比去年低碳交易会的发证入场,本届大会“先注册后换证”的入场方式,更加有利于展会的组织工作,也更具国际范。主办方相关负责人王轩宇介绍,今年采取先通过网络注册,后到现场换证的方式,一方面能够更准确地掌握参会人员的资料,便于后期做数据统计分析,另一方面也是为了方便外地的参会人员,及时注册,获取参会资格。

王轩宇介绍,网络注册十分方便,只要关注“2017国际低碳大会”微信公众号,点击“我要参加”,然后填写个人身份信息,获取大会入场二维码,就注册成功了。目前,经由网上注册通道,每天注册并获通过的参会人员正快速增长。

据预测,由于大会影响力进一步提升,展会内容更丰富,本届国际低碳大会的参会人员(不包括观展市民)将超过去年3000人的规模,有望逾5000人。

(记者 梁和峰)

今日镇江
Zhenjiang Today
给你的不仅仅是新闻
扫一扫
下载安装客户端



2017国际低碳(镇江)大会展馆主体篷房搭建完毕

昨天,2017国际低碳(镇江)大会展馆主体篷房已经搭建完毕。从空中俯瞰,展馆主体篷房紧邻云台山和西津湾,地处长江风光带沿线。主体展馆由两个相同的篷房连接而成,每个篷房均为长215米、宽50米,将在大会期间用于展示技术产品。加上其他规格用于物流、办证的小棚房,整个技术产品展馆的占地面积约2.6万平方米。

辛一 摄影报道

金山湖“清湖行动”取得阶段性成果 水面污染源治理即将打响“第一枪”

本报通讯员 朱晨 梅永生 本报记者 孙晨飞

金山湖是镇江的一颗明珠,这片8.8平方公里面积的水域,也是我市的应急备用水源地,犹如城市之眼,需倍加珍爱。从今年7月1日起,市金山湖河长制工作领导小组在金山湖水域组织开展了依法取缔非法捕捞、开展有序垂钓专项行动。两个多月过去了,金山湖“清湖行动”成效如何?“清湖行动”后,金山湖河长制工作还会有哪些举措?记者进行了采访。

“上规矩”让无序垂钓变有序

昨天早上8点半,在春江潮广场,清新的空气,清澈的湖水,优美的环境,让在广场上锻炼身体的市民们心旷神怡。家住附近的市民张昊告诉记者,以前这儿钓鱼的人随处可见,不仅影响生态环境,也有损

市容市貌,经过这两个月来的整治,他发现曾经岸边很多的垂钓的现象不见了,感觉很不错。

让市民们称赞的这一改变,得益于金山湖的“清湖行动”。今年6月19日,全市召开金山湖河长制工作推进会,正式下发了《金山湖河长制工作方案》,并决定在金山湖水域实施依法取缔非法捕捞、开展有序垂钓专项行动,切实维护金山湖景区生态环境。7月1日起,我市多部门开展金山湖“清湖行动”,对金山湖焦山水域内的拖网、电捕网进行清理,对涉渔“三无”船舶进行查处。同时,对金山湖钓鱼、捕鱼等进行集中管理,划定了禁钓区与垂钓区。

家住江滨新村的王平退休后爱上了钓鱼,以前北固湾码头是他最常去的钓鱼点,但是在金山湖

开始整治后,他被工作人员进行了多次劝导。“一开始我是有点不理解,我钓鱼妨碍谁了。”王平说,后来社区工作人员和他多次沟通后,他明白了保护金山湖、开展文明垂钓的道理,他就从心底开始支持这项工作,并劝说他一起钓鱼的钓友去垂钓区钓鱼。

金山湖水上管理大队负责人丁生旺告诉记者,专项行动开展以来,执法部门累计在湖中清理渔网近万米,地笼60余条,教育非法捕捞人员10人次,劝离禁钓区垂钓人员近千人次。此外,“清湖行动”取得了阶段性成果,离不开金山湖巡湖的志愿者们。两个月来,全市两千多名志愿者活跃在金山湖沿线,他们起早贪黑,战高温、冒酷暑,奋战在巡湖一线,引导钓友们文明垂钓,有序垂钓。

(下转3版)